

哪些地区来(返)沈需要隔离、核酸检测? 目前还能不能外出旅游? 沈疾控权威解答当前防疫热点问题

**近期南京禄口国际机场疫情发展形势仍呈蔓延扩散趋势。
沈阳市疾控中心应急管理工作所长连志勇回答了近期市民关心的一些疫情防控问题。**



绷紧疫情防控这根弦。同时,连志勇回答了近期市民关心的一些疫情防控问题。

1、一些市民最近到外地出差或旅游,不断有一些城市发布了疫情通报,市民非常担心,到底从哪些城市回来后要接受管控?

答:截至7月30日国内重点管控区(26个),国内重点关注地区(20个),随着疫情的变化,国家动态调整风险地区,市民要随时关注国家权威机构或媒体的公告,以最新公布为准。也可以到国务院客户端中进行疫情风险查询。还可以关注“沈阳市疾病预防控制中心”官方微博号,查阅最新风险管控地区和风险提示。

这两个概念的区别如下:

重点管控区是我们通常所说的中高风险地区所在的行政区域,例如江苏省南京市江宁区。重点管控区管理措施:从管控指令下达日期以后该地区来(返)沈人员一律实施集中隔离医学观察,隔离期限至来(返)沈后满14天,期间进行2次核酸检测;管控指令下达日期之前14天内该地区来(返)沈人员要进行核酸检测和健康监测工作。

重点关注地区是指重点管控区所在的地市除重点管控区以外的行政区域,例如江苏省南京市江宁区以外的其他地区。重点关注地区管理措施:从防控指令下达日开始,该市来(返)沈人员需提供48小时内新冠病毒核酸检测阴性证明,无法提供核酸检测阴性信息的,需第一时间接受核酸检测。

2、如果是从国内重点管控区回来的,该怎么办?

答:如果是从国内重点管控区来返沈人员要第一时间主动向社区和单位报备,不要外出,并积极配合社区和疾控部门施行14天集中隔离和核酸检测,隔离期限至来返沈后满14天;超过14天的,请立即接受1次核酸检测。如果接到社区或疾控等部门核实风险地区排查的电话,要如实说明情况,主动配合落实集中隔离、核酸检测、健康监测等防控措施。

3、放假了,现在能不能外出旅游?

答:德尔塔变异病毒的流行特征不同以往,传染性强,潜伏期短,病毒载量大,致病性强。目前国内外的疫情形势尚不明朗,疫情播散的

范围还在扩大,国内专家预测1-2周后才能看出疫情的趋势,建议非必要不出境,不去中高风险地区、旅游热点地区旅行或出行。安全健康更重要,非必要不离沈,以近郊和中短途旅游为宜,以室外活动为主,旅游归来后,应密切关注自身及家人的身体状况,如出现发热、干咳、乏力等可疑症状,要佩戴口罩及时到附近医院发热门诊就医,以免延误诊疗。出行前注意查询目的地的疫情进展及提供核酸阴性证明等防控措施要求,备足个人防护用品及必要的消毒用品。

4、夏季天热,是不是可以不戴口罩了?

答:当前仍需要科学佩戴口罩,勤洗手,常通风,尽量不去人群密集、空气不流通的场所。在商场、超市、酒店、影剧院、体育场、公交车、地铁、机场候机室等公共场所,要自觉配合做好戴口罩、扫码测温、一米线等防控措施。沈阳市目前已启动12-17岁年龄段人群接种,请尚未完成疫苗接种,且符合接种条件无禁忌症的市民尽快预约接种,完成全程疫苗接种。

辽沈晚报记者 胡婷婷

近期南京禄口国际机场出现本地新冠病例,传播链已波及湖南张家界、江苏宿迁、四川绵阳、辽宁大连等7省19市,确诊病例已经超过200多例,疫情发展形势仍呈蔓延扩散趋势,防控形势严峻复杂。7月31日,沈阳市疾控中心应急管理所所长连志勇提醒,正值暑期,是旅游、出行、聚会的高峰期,人员往来频繁、流动性大,疫情防控工作不能有丝毫松懈,市民朋友要

沈将启动老旧汽车报废更新补贴工作

今年上半年,沈阳市汽车消费市场保持良好发展态势。为进一步活跃汽车市场,促进汽车更新消费,同时倡导老旧汽车依法回收报废,减少老旧汽车尾气污染,市商务局制定了老旧汽车报废更新补贴政策,将对2021年1月1日至2023年12月31日期间,依法报废本市登记注册的国四及以下排放标准的燃油汽车,同时在本市注册登记的汽车销售企业购买新车的同一个人消费者,给予一次性补贴3000元。

本次老旧汽车报废更新补贴实施的时间为2021年1月1日至2023年12月31日。申请补贴的车主须在指定时间内将老旧汽车交付报废机动车回收拆解企业,报废在本市登记注册的国四及以下排放标准燃油汽车,且在沈阳市注册登记的汽车销售企业购买新车,报废机动车的车主与新购置车辆的车主为同一车主(个人车主,不含单位车主)。

为便于广大车主办理补贴,沈阳市商务局在沈阳市青年大街35号国际贸易大厦812室设立了审核服务窗口。每月1-10日(工作日)集中办理申请材料受理、审核工作。对符合补贴条件的,由服务窗口工作人员在《老旧汽车报废更新补贴资金申请表》上盖章确认;对不符合补贴条件的,由工作人员向申领人做出解释并退还申请材料。市商务局将符合条件的汇总后定期公示,公示无异议履行资金拨付程序。

辽沈晚报记者 王月宏



7月30日,沈阳、大连等地出现大雨。

辽沈晚报记者 王迪 摄

相关新闻 全省10座水库超汛限 避险转移4967人

昨晚6时许,省防汛抗旱指挥部发布当天第二次汛情报告,受降水影响,部分河流出现涨水过程,全省共有10座水库超汛限,本轮强降雨全省共避险转移4967人。

31日6时至15时,全省平均降水量为7.1毫米,其中:锦州31.7毫米,阜新24毫米,盘锦17.4毫米,其他各市均不足10毫米。最大降雨量出现在北镇市高山子镇80.4毫米,最大小时降雨量出现在黑山县大虎山街道35.7毫米。

受降水影响,部分河流出现涨水过程。凉水河子水文站31日11时10分出现18.6立方米每秒洪峰流量;小凌河胡家屯水文站31日14时流量18.4立方米每秒。

全省共有10座水库超汛限,其中:小(I)型水库6座(鞍山岫岩前营超0.22米;阜新彰武县兴隆山超0.1米;朝阳凌源市五道河子超0.1米、老厂子超0.09米;葫芦岛绥中县条石超0.1米,建昌县天桥子超0.3米),小(II)型水库4座(锦

州凌海市黄家超0.06米、王家楼超0.05米;葫芦岛南票区孟家店超0.04米,绥中县安马超0.18米)。

截至目前,本轮强降雨全省共避险转移4967人,其中营口2人,阜新1123人,朝阳2544人,葫芦岛1298人。

大连市结束全市防台风Ⅲ级应急响应,葫芦岛市结束全市防汛Ⅳ级应急响应。

辽沈晚报记者 闫柳

辽图带你了解中国奥运历史

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 展览上了解中国奥运历史;线上儿童公益阅读活动,为小读者们打开新的阅读空间。辽宁省图书馆近期为大小读者们推出了多项公益活动。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,东京夏季奥运会上,奥运健儿们激战正酣,辽宁省图书馆推出“奋击博发,熠熠生辉——中国奥运简史图文展”,该展览将持续至8月31日。展览通过回顾历届夏季奥运会,介绍中国奥运代表团优秀成绩背后的故事和奥运英雄们的感人事迹,让大家深入了解中国体育蓬勃发展,不断壮大的辉煌历史。

同时,在这个暑假,辽图少儿公益阅读活动特别采取了线上图文、语音直播形式进行。想参与活动的小读者和家长,可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解活动具体安排和参与方式。



辽图奥运展让你更好的了解奥运发展。

辽沈晚报记者 王迪 摄

我省推进农产品冷藏保鲜设施建设

今年,辽宁省要在54个项目县(市、区)开展农产品冷藏保鲜设施建设,以确保农产品产地仓储保鲜冷链物流能力、商品化处理和减损增值能力明显增强。

辽宁省要求,冷藏保鲜设施建设主体必须是已取得县级以上农民合作社示范社、家庭农场及已登记的农村集体经济组织,具备产销一体经营能力且辐射带动能力强,生产经营状况良好等优势特征。

同时,建设主体需从事水果、蔬菜、茶叶、薯类、中药材、食用菌、花卉等种植类鲜活农产品生产,可兼顾种植类地方特色优势品种。

辽沈晚报记者 闫柳